

临沂市发展和改革委员会

B

临发改综合函〔2019〕63号

对市政协十五届三次会议第446号 提案的答复

蓝智善委员：

您提出的《关于建设京沪高铁二线中段特大中心城市的建议》的提案收悉，现答复如下：

随着京津冀一体化、长三角一体化、大湾区规划的出台和推进，以及国家中心城市、跨城市跨省份铁路快线建设，我国城镇化已走向“大城市化”和“大城市群化”。建设京沪高铁二线中段特大中心城市，对于提升临沂城市形象、增强综合竞争力和区域影响力至关重要。

市发改委高度重视城市谋划建设相关工作，在去年编制的全市新旧动能规划中，就提出了构建“一城引领、两廊带动、三园集聚、全域协同”的总体格局。经过积极争取，我市被确定为商贸服务型国家物流枢纽承载城市和全省“2+4+N”综合枢纽。同时，加快实施“十优产业倍增计划”，围绕构建“统分结合、责权明确、运转高效”的协调推进模式，成立“十

优”产业专班和六条服务保障线，全力推进莒南临港高端不锈钢产业基地建设。

下一步，市发改委将立足职能，结合“十四五”规划编制，突出抓好以下几项工作：一是开展前期调研。把特大中心城市建设作为前期研究的重点领域，积极与相关部门衔接，统筹确定特大中心城市的目标定位和发展重点，充分吸收到“十四五”规划中。二是培育优势产业。建立重大产业项目落地服务机制，加快构建统筹调度服务体系，开展项目预评估服务，健全项目推进落实工作流程，组织实施项目后评价和运营服务，推动产业转型升级。三是争取上级支持。抓住用好国家和省支持城市建设的相关政策，结合我市实际，科学论证、精心策划城市建设的重大事项、重大项目，做好汇报衔接，最大限度地获取上级支持。

临沂市发展和改革委员会

2019年7月4日

联系单位及电话：市发改委综合科 8727790

抄送：市政协提案代表工作委员会

